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Співробітниками Чернігівської регіональної державної лабораторії 

Держпродспоживслужби за період 2020-2024 рр. з патологічного матеріалу 

від хворих тварин виділено 78 культур збудників хвороб. За результатами 

визначення чутливості до антибактеріальних препаратів виділених культур 

встановлено, що 65  з них були не чутливими до антибіотиків, у т. ч. 50  - до 

5 і більше антибіотиків, 7 – до 4 антибіотиків. Перспективним напрямом 

досліджень є вивчення механізмів та моніторинг формування АМР.  

Для вирішення проблеми АМР необхідним є комплексний підхід, 

який  визначено  Глобальним планом дій щодо AMР, Дорожньою картою 

боротьби з АМР в ЄР ВООЗ, Глобальною системою нагляду за АМР 

(GLASS). Він включає обґрунтоване та раціональне використання 

антибіотиків, створення регуляторних та урядових ініціатив щодо контролю 

за дотриманням правил використання цих препаратів, проведення заходів з 

підвищення обізнаності громадськості, розробку нових протимікробних 

засобів. 
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Всесвітня організація охорони здоров'я вважає вживання наркотиків 

однією з 20 найважливіших проблем, що руйнують здоров'я та провокують 

розвиток різноманітних захворювань. Європейський звіт про наркотики за 

2024 рік підтверджує глобальний характер цієї загрози, наголошуючи, що 

наслідки вживання заборонених речовин відчуваються практично в кожній 

сфері суспільного життя. Зважаючи на те, що майже будь-яка речовина з 

психоактивними властивостями потенційно може бути використана як 
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наркотик, кожен член суспільства, прямо чи опосередковано, може 

зіткнутися з негативними наслідками цієї проблеми.  

Моніторинг наркоситуації в Україні у 2023-2024 роках засвідчив 

збереження актуальності проблеми вживання наркотичних та психотропних 

речовин. Особливе занепокоєння викликає поширення не лише традиційних 

наркотиків, але й нових психоактивних речовин, зокрема синтетичних солей 

з непрогнозованою дією. Близько 90% наркозалежних – молодь віком 15-35 

років. Серед основних факторів, що спонукають молодь до вживання 

наркотиків, виділяють прагнення до нового, часто екстремального, відчуття, 

а також вплив соціального оточення, зокрема тиск з боку однолітків або 

авторитетних для них осіб. Це створює серйозні виклики для здоров'я нації 

та соціальної стабільності країни. 

Вживання наркотиків супроводжується цілим комплексом негативних 

медичних та соціальних наслідків. Серед медичних проблем варто виділити 

високий ризик зараження інфекційними захворюваннями, такими як 

гепатити В та С, а також ВІЛ/СНІД. Крім того, наркотики можуть 

спровокувати розвиток різноманітних хронічних захворювань, вражаючи 

серцево-судинну, нервову, дихальну та інші системи організму. Психічні 

наслідки також є дуже серйозними: наркозалежні часто страждають від 

депресії, тривожних розладів, психозів, що значно підвищує ризик 

суїцидальної поведінки. 

Соціальні наслідки наркозалежності не менш руйнівні. Людина, 

залежна від наркотиків, поступово втрачає інтерес до колишніх захоплень, 

роботи, навчання, віддаляється від сім'ї та друзів. Це призводить до 

соціальної ізоляції, безробіття, фінансових проблем та, як наслідок, до 

конфліктів та розпаду сім'ї. 

Суспільство часто стигматизує наркозалежних, що ускладнює їх 

звернення за допомогою та процес реабілітації. Важливо формувати 

толерантне ставлення до людей з залежністю та сприяти їхній соціальній 

інтеграції. 
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Шляхи вирішення проблеми потребують комплексного підходу, який 

включає лікування, профілактику та активну співпрацю на рівні місцевих 

громад та міжнародних організацій.  

Опіатна замісна терапія метадоном або бупренорфіном є ефективним 

способом зменшення шкоди від залежності. Лікування має доповнюватися 

психологічною та соціальною підтримкою. Не менш важливим є 

запровадження освітніх програм для інформування молоді про шкоду 

наркотиків.  

Допомога територіальним громадам шляхом надання ресурсів для 

місцевих програм із залучення батьків, вчителів та лідерів громадської 

думки допоможе розширити їх можливості. Проведення тренінгів, семінарів 

та освітніх заходів для молоді допоможе сформувати здорові звички та 

розвинути критичне ставлення до соціального впливу. Підтримка 

молодіжних лідерів та ініціатив сприятиме популяризації здорового способу 

життя в громадах. 

 

 

 

ОСОБЛИВОСТІ ВИЯВЛЕННЯ ДЕЯКИХ СОЦІАЛЬНО ЗНАЧУЩИХ 

ЗАХВОРЮВАНЬ ТА ФАКТОРІВ РИЗИКУ У НАСЕЛЕННЯ ЗА 

ДОПОМОГОЮ МІКРОЯДЕРНОГО ТЕСТУ 

 

Наталія ЧЕРМНИХ, Вікторія ЗАМКЕВИЧ 

Здобувач вищої освіти ІІ курсу ННІГЗПМ 

Науковий керівник: к. мед. н., доцентка 

 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця 

 

Соціально значущі захворювання є однією з ключових загроз здоров'ю 

населення. Це зумовлено тим, що багато з них можуть спричиняти 

тимчасову та стійку втрату працездатності, потребують значних фінансових 

ресурсів на профілактику, лікування та реабілітацію, а також можуть 

призводити до передчасної смерті населення. Для виявлення деяких з них та 

для оцінки ризиків, пов’язаних із впливом шкідливих факторів 


